中共白城市委主办 社长 王延军

白城日报社出版 本期执行总编 刘长志

国内统一刊号: CN22-0013 白城新闻网:www.bcxww.com





本报公共电子邮箱: bcrbs0153@vip.163.com

2017年6月13日 星期二 农历丁酉年五月十九 第10120期

奋力迈向希望的明天

吉林白城特困片区脱贫攻坚调研记

●新华社记者 邹声文 褚晓亮 李双溪

大兴安岭南麓,国家确定的14个集中连片特困地区之一, 横跨吉林、黑龙江、内蒙古两省一区,是我国东北地区脱贫攻坚 的主战场。

位于片区内的吉林省白城市,贫困发生率近20%,贫困总 人口超过20万。这里的脱贫攻坚进展怎么样?成效有多大?困难 群众生产生活真实情况怎样?心态如何?近日,新华社记者来到 白城多个"国贫县"实地调研、追寻答案。

用"星"识别:"土办法"彰显"绣花"真功夫

10多年前,大安市庆有村村民姜长安因患肾炎,几乎丧失 劳动能力;妻子也患上一种怪病,每月都要去医院治疗。一家人 顿时陷入贫困状态。

但让这家人感到安心的,是贴在自家门上的"三颗星"。"我 家现在是村里的三星级贫困户,能享受很多特殊的关照。"姜长

庆有村村支部书记赵向阳告诉记者,全村122户贫困家庭, 根据贫困程度分别定为一星、二星和三星。"一星处于贫困边缘, 二星、三星是重度贫困,也是帮扶的重点。"

对贫困户评星定级,这是大安市的首创,目前已在整个白城 片区推广。"精准扶贫的关键是精准识别。这项工作稍有不慎,就 会激发矛盾,导致群众比贫、争贫。"大安市副市长秦国宝说,"给 贫困户评星定级,是我们从现实中摸索出来的'土办法',贫困家 庭的贫困程度一目了然,大家也能心服口服。'

贫困户评星定级主要看家庭人均年收入,年收入1000元以 下为三星,1000至2000元之间为二星,2000元至3200元贫困

贫困家庭的评星定级也是一个动态管理的过程。白城市扶 贫办主任马壮说:"稳定脱贫的,就调整出去;有人返贫,也会及 时纳进来。

手术花了11万元。他没想到,自己入院一个月后,村里经严格程 序,将他家定为三星级贫困户,纳入低保范围,还给予其他帮扶

尹金柱说。

产业"造血":确保"脱得了、稳得住"

镇赉县东升村风沙大、土地盐碱化严重,294户村民中有 196户被定为贫困户。如何扶持贫困户走出贫困,成为全村的头 号问题。

去年,48岁的贫困户王力在政府帮扶下养了几百只鹅,赚 了3000元。今年,他在自家泥草房旁边搭起两个鹅棚,计划一年 养鹅1万2千只。他满有信心地计算道:"即使鹅价再降,每只也 有四五元的利润,全年收入保守估计有四五万元。'

协调资金打井,旱地可以灌溉,使128户贫困户受益;建 立养鸡、养牛等多个专业合作社,带动全村140多户贫困户增 收;盐碱滩上的光伏发电扶贫项目,能在20年内为村里贫困 户提供稳定收入……去年, 东升村有118户摆脱贫困,超过贫 困户总数的一半。远近闻名的重度贫困村,稳步迈出脱贫攻坚的

通榆县龙井村的贫困户终于有了在本村打工挣钱的机会。 从上海返乡创业的闫淑芝在当地投资建起一家蔬菜种植收储公 司,平常每天用工20人、高峰时超过100人,每人每天工钱120 元,前来务工的多是村里的贫困户。

组织87户贫困户与一家公司签订大豆种植合同,每户可获 得收益四五千元;扶持76户贫困户购入绒山羊,由养殖合作社 代为经营……龙井村党支部负责人表示,通过产业"叠加"扶持, 全村贫困户将会如期全部脱贫。

"叠加",已经成为白城扶贫干部用得最多的一个词。白城市 去年7月,通榆县边昭村58岁的村民尹金柱查出直肠癌, 委副书记李洪慈说:"叠加就是让多个扶贫项目相互支撑,确保

贫困户有稳定收益,确保他们如期脱贫、稳定脱贫。

经过一年努力,2016年底,白城建档立卡贫困人口脱贫 10.2万人,超过全市贫困人口的50%,贫困发生率从20%下降 至8.9%。

"大考"之外: 千载难逢的发展机遇

白城干旱少雨、风大沙大,自然条件恶劣、基础设施落后,如 期实现20万人脱贫,无疑是一场艰巨的挑战。但白城干部群众 既把脱贫攻坚看作是一场"大考",更看做是一次千载难逢的发 展机遇。

脱贫攻坚让白城这样缺少关注度的贫困地区一下子进入聚 光灯下,可用的资源、资金也增多了。2016年,白城积极拓展筹 资渠道,获得上级扶贫专项资金6.8亿元,整合涉农和行业资金 37.9亿元,加上其他来源,全市共筹资60亿元,使脱贫攻坚获得 了有力的资金支撑。

以饮水工程为例,白城许多村屯水质不好,影响群众健康, 但因资金有限,安全饮水工程推进缓慢。脱贫攻坚工程实施以 来,白城1314个贫困屯中,已有1154个建好安全饮水设施,剩 下的160个贫困屯今年有望在省里支持下全部解决。

脱贫攻坚必须既抓经济又抓党建。大安市庆有村党员活动 室里,贴着一张党员与困难户结成帮扶对子的"三联四帮"表,要 求条件不错的党员要从思想、技能、项目、资金上帮扶贫困户。大 安市副市长秦国宝说,脱贫攻坚以来,农村基层党组织建设得到 加强,基层干部服务群众的意识和能力得到大幅提高。

对那些有真本事的基层干部而言, 脱贫攻坚主战场更是他 们锤炼成长的难得机遇。李洪慈强调, 白城正努力形成鲜明的 正向激励机制,把脱贫攻坚主战场作为识别、培养、选拔干部 的主渠道。不久前, 白城通过督导检查, 对5名扶贫干部作了 免职处理, 召回了17名第一书记, 同时隆重表彰了10名驻村 (新华社长春6月12日电)

日前,记者在一些国企采访时了解 到,有的企业有时一天能收到来自上级 部门的二三十份文件,件件要求企业"一 把手"对某项工作"负总责""抓落实"。该 企业负责人说,这二三十个文件有时看 都看不完,何谈负总责和抓落实?

中央八项规定明确要求,要精简文 件简报,切实改进文风,没有实质内容、 可发可不发的文件、简报一律不发。但有 的地区和部门,仍然热衷于发文件,甚至 出现以文件落实文件的情况。这种文牍 主义政风,是工作脱离群众、脱离实际、 不负责任的表现。

上级文件太多,下级如何处理?对策 之一,文件来了,改头换面直接下发;或 收件者依样画葫芦,继续下发,击鼓传 花。如此将"一级抓一级,层层抓落实"的 要求,变成了"一级压一级,层层发文 件"。此风不刹,势必造成上面盲目发文、 下面敷衍了事,工作围着文件空转。

记

汪

"以文件落实文件"的现象在一些地 方和部门之所以屡禁不止,其原因在于 一些干部不想作为、不敢担当,把文件当 成自我免责的挡箭牌。"以文件落实文 件",看上去很有效率,无论应对上级检 查、还是对下部署工作,只要有一纸文件 在,就能说得出口、拿得出手。但工作是 否落实,措施是否到位,则另当别论。

好的作风从实干中来,好的办法从 实践中来。反"四风"之所以受群众拥护, 关键在于其力求一个"实"字。遏止官僚 主义反弹,就要在"实"字上做功夫,倡导 广大干部下基层、接地气、求真知,大兴 调查研究之风,大胆从实践中为改革求 解,为人民谋利。



科技扶贫

白城医高专传达学习贯彻省第十一次党代会精神

学校召开党委扩大会议,传达学习贯彻省第十一 次党代会精神。

全面工作的主要指引和行动指南,全校各级党组 接党的十九大召开。 织和广大党员干部要认真学习、深刻领会,切实 '四个意识",提高政治站位。

会议要求,全校各级党组织和广大党员干部 要高度重视, 充分认识学习贯彻省第十一次党 代会精神的重大意义,把握重点,全面准确领 会省第十一次党代会精神实质。把学习宣传贯

白城检验检疫局软环境建设工作公开承诺

●白城检验检疫局局长 刘光伟

和进出口商品检验、鉴定、认证、认可和监督管理

等法律法规和标准,在规定的流程时限内进行检

验检疫、签发证单,严格按照《出入境检验检疫收 费办法》及国家相关减免政策进行收费,推广实

施无纸化报检、检验检疫区域通关一体化等便利

政策,认真执行首办负责制,为广大进出口企业

白城市财政局软环境建设工作公开承诺

●白城市财政局党组书记、局长 林树岩

部门,在软环境建设上一定要坚持"不抓软环境

就是失职,抓不好软环境就是不称职"的理念,以

风清气正的软环境推动全市经济社会向前发展。

格按照《预算法》组织收入和管理支出。坚决制止

乱检查、乱收费、乱罚款等侵害服务对象及群众

利益的行为。严肃查处截留、挪用财政资金等违

行政事业性收费、政府性基金等收费项目实行公

事效率。对符合条件、手续齐备的审批事项,严格

接待、依法办理、不推不拖,对前来办事人员礼貌

相待。坚决杜绝"门难进、脸难看、事难办"现象,

按照有关规定和承诺时限按时办结。

一是坚持依法理财。认真履行财政职能,严

二是坚持公开理财。严格实行政务公开,将

三是坚持高效理财。实行限时服务,提高办

四是坚持文明理财。实行首问负责制,热情

在软环境建设上,具体做到"五个坚持"。

我们接受社会各界监督,监督电话:

提供全天候、全过程、全方位的快速验放服务。

工作。

0436-3565106。

反财经纪律的行为。

各界和群众的监督。

我局主要负责白城地区出入境动植物检疫

我们郑重承诺,将严格按照《进出口商品检 验法》《动植物检疫法》《食品安全法及实施条例》

本报讯(医宣)6月5日,白城医学高等专科 彻省第十一次党代会精神作为当前和今后一个 时期重大政治任务, 把全校师生的思想和行动 统一到省第十一次党代会精神上来,用学习的 会议指出,省第十一次党代会精神是白城医 成果武装头脑、指导实践,推动学校"双争" 学高等专科学校当前和今后一段时期推动学校 目标实现,以更加昂扬的斗志和务实的作风迎

走出振兴发展新路 建设幸福美好吉林 -深入贯彻落实省十一次党代会精神

树立财政干部队伍良好形象。

五是坚持廉洁理财。严格遵守《廉政准则》和 党员干部廉洁自律规定,廉洁从政,秉公执法。严 禁在公务活动中吃、拿、卡、要。对在工作中违法 违纪的财政工作人员一律进行严肃查处。

监督电话:0436-3341551。

白城市国土资源局软环境建设工作公开承诺 ●白城市国土资源局党组书记、局长 戴云龙

为更好地服务于社会,服务于我市经济发 展,我局力争做到"六个坚持"。

-是坚持转变职能,服务发展。坚守耕地红 线,节约集约利用资源,保障重点项目和民生项 目用地,为我市经济社会快速发展提供有效的资 源保障

二是坚持改善作风,优质服务。坚持首问责 任制、限时办结制、责任追究制。结合"两学一做" 学习教育和"责任落实年"活动,聚焦"四风一顽 症",重点解决群众反映的突出问题。

三是坚持政务公开,阳光行政。采取多种形 市财政局作为贯彻和执行财政政策的职能 式公开办事程序、办事时限、办事结果、收费标 准、收费依据等内容,广泛接受社会的监督。

四是坚持依法行政,秉公执法。认真贯彻执 行国土资源管理相关法律法规,进一步规范执法 行为,落实执法责任,做到依法行政、规范执法、 公正执法、文明执法。

五是坚持简化程序,提高效率。实行一次性 告知制度,进一步缩减内部流转环节,加快业务 报件审批效率,切实方便企业和群众。

六是坚持严格自律,廉洁从政。认真落实党 风廉政建设责任制,严格按国土资源法律法规办 事,诚信廉明,公道正派,杜绝吃、拿、卡、要、报和 示制度。窗口单位实行挂牌服务,自觉接受社会 批"人情地"、办"人情案"、发"人情证"的行为。 监督电话:0436-3352263。

> 抓顶目 不断开创白城振兴发展新局面

白城市光伏扶贫村级电站建设工作进展顺 利,截至目前已开工项目68个,装机规模119.5兆 瓦,占总装机规模62.2%。据了解,光伏扶贫村级 电站建设是创新科技扶贫、精准扶贫、精准脱贫的 有效途径,是当前推进农村扶贫开发、促进贫困群 众增收的重要举措,惠及扶贫户数共51156户、扶 贫人数100115人。

图①认真施工。 图②施工现场。 图③光伏全景。





-白城市光伏扶贫村级电站建设剪影

●本报记者 李晓明 摄影/报道

光伏入村



脱贫攻坚工作开展以来,洮南市 聚宝乡长久村在白城市发改委和白城 市第三人民医院的包保帮扶下,精准 发力、精准施策,主动整合资金、资源, 对脱贫攻坚工作狠抓落实。目前,这个 村实现了95户贫困户、246人脱贫, 脱贫户纯收入最高的达到了人均 11273元,最低达到了4162元,村集 体经济收入增收121.72万元,达到 179.89万元;固定资产增加745万元, 达到837万元,脱贫攻坚工作取得了 阶段性成果,得到了市督查指挥中心 的通报表扬。

产业项目有力助推脱贫攻坚。今 年初,本着"早谋划、早实施、早落地、 早见效"的原则,坚持以产业项目为扶 贫工作主体,围绕阳春羊奶、光伏+贫 困户产业、电子商务等项目,将脱贫攻 坚工作不断引向深入。3月,长久村部 分干部群众在市发改委相关负责同志 带领下到山东潍坊阳春羊奶乳业公司

脱贫攻坚让贫困村变了样

洮南市聚宝乡长久村脱贫攻坚工作侧记 ●高 见

久村通过两年时间打造成奶山羊专业 宽本地特色种植农副产品的销售渠 村。白城市发改委协调敖东药业集团 出资90万元对原规模化养殖小区帮 扶改造,第一期计划于6月初利用扶 贫资金48万元购置奶山羊200只, 2018年利用村集体积累资金扩容到 500只。项目达产后,可为贫困人口每 人每月分红85元。同时,与中电电气 光伏有限公司合作成立圆梦幸福长久 光伏合作社,实施光伏+贫困户产业。 项目建成后,将为全村贫困户每人分 红500元。通过阿里巴巴村淘项目,扶

道,增加附加值。

庭院经济促进农民增收致富。2 月,本着"早谋划,早实施,早落地"的 思路,驻村工作队经过入户调查、反 复论证, 最终确定长久村庭院经济项 目为大蒜种植和大鹅养殖。目前,长 久村357户农户中,205户都种植上 大蒜; 107户贫困户中, 除外出打工 均增收900元。 人员外,88户都已种植。4月中旬, 按照市里"三帮扶一推动"活动要 求,白城市发改委和市第三人民医院 参观考察;4月,阳春公司两次到长久 持村淘站1个,帮助农户网上交易和 领导带队,全员参与,帮助没有劳动能 村开展产业发展论证,最终确定将长 货物配送,推介特色产品网上销售,拓 力的贫困户栽种大蒜。5月初,市发改

委又以支部为单位,分成5组,帮助无 劳动能力贫困户进行除草、松土、育苗 等田间管理,目前大蒜长势良好。全村 单户最大面积种植1000平方米,最少 的种植30平方米,共种植大蒜2.8公 顷,预计总产量3万公斤。达产后,预 计户均增收900元。工作队还定于近 期帮助养殖户购入鹅雏,年底预计户 (下转四版)

本版主编 于双美 编辑 宫志强